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Zelva A’Tuin, na jejim# krunyii stoji étyfi sloni nesouci na svych hrbetech Zeméplochu, neni
Zadny drobecek. Predpokladejme, Ze bychom byli znudéni kulatosti nasi Zemé a chteéli ji vy-
meénit za kruhovou placku se stejnou hmotnosti a hustotou a s tloustkou h = 1km nesenou
vlastni zelvo-sloni partou. V pripade, ze by nase zZelva cestou vesmirem vrazila Spickou ocasu
do planetky, za jak dlouho by si uvédomila bolestivy podnét, jestlize jeji ocas s centralni ner-
vovou soustavou spojuje jediny dlouhy neuron a délka tohoto neuronu je priblizné stejna jako
primér nasi placky? O kolik drive/pozdéji by si bolest ve stejném pripadé uvédomila A’Tuin
(délku neuronu povazujte za ekvivalentni jeji délce, kterd ¢ini 18000km)? Pro ¢iselny odhad
predpokladejme, ze rychlost siteni vzruchu v nervové soustavé ponékud nadmeérnych tvorii je
stejnd jako u pozemskych Zivodichi, u nich# &ni v = 120m-s~ L.

A wvite snad o lepsim vymysleném svété, nez je Zeméplocha? Kiki ne!

Pokud by plochd Zemé méla stejnou hustotu i hmotnost jako ta kulatd, pak by musela mit
i stejny objem. Mame tedy véalec a kouli stejnych objemil, takze polomér védlce r muzeme vyjadrit
jako
4R3
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kde R = 6400km je polomér kulaté Zemé a h = 1km je vyska valce.

Délka neuronu je ekvivalentni dvéma polomérum takového vélce a rychlost vedeni v zndme ze
zadani. Doba vedeni vzruchu od ocasu do centralni nervové soustavy u zelvy nesouci takovouto
placku by tedy byla

2r 4R | R .
t=—=—4/— =114dni.
v v 3h n1
U A’Tuin by tato doba byla t' = s/v, kde s je jeji délka, respektive délka neuronu, éiselné
bychom tedy dostali ¢t = 1,74 dne. A’Tuin by si tedy dusledky narazu planetky uvédomila o vice
nez 112 dnf d¥ive, nez by tomu bylo u druhé zelvy’
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Tahéni za ocas by vSak bylo mozné provadét zcela beztrestné u obou Zelv, nebot doba, za kterou by
reagovala a odpinkla vas jim daleko do vesmiru, by byla jesté jednou takova.


mailto:kiki@fykos.cz
http://creativecommons.org/licenses/by-sa/3.0/

	1: …au

